

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár havonta és vidékre
Egy hóra 70 korona.
Félévre 340 korona.
Negyedévre 170 korona.
Egész évre 660 korona.
Munkatársi hátsó kivétellel minden nap.

Feladványok és levélváltások

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár öntöztetésében
Egy száma ára 3 korona

Annai szerencsétlenség

szakadt erre a szegény nemzetre, hogy történelmünk minden lapjára éppen elég jut.

Pusztultunk, veszünk, újra életre keltünk, hogy ismét a megsemmisülés szélére jussunk. És vajjon hányadszor ismétlődik meg történelmünk?

Egy ellenséges világgal állottunk szemben dicsőséggel, fegyverrel kezünkben, nemzeti öntudattal lelkünkben, egyetértéssel, szeretettel szívünkben. Ami jött a széthúzás, az önzés, a tekintély lerontás és elbukottunk, csúnyán, szinte végzetesen.

Elvesztettük ezer éves országunk kétharmadát és jött a kiábrándulás s mi azt hittük, — összeforrott a magyarság eggyé. Azt hittük, ismét egyes lettünk, megkezdhetjük az építés nehéz munkáját, kiépíthetjük régi határait. Csalfa ábránd, hű romény, álom. A turáni átok nem ereszi ki nemzetünket karmai közül.

Annai az ellenségünk, mint az égen a csillag és mi még a megszámíthatatlan ellenséget is tudjuk szaporítani eggyel: önmagunk meghasonásával.

Amikor már azt hittük, hogy a gazdasági és társadalmi konszolidáció útjára lépünk, megérti egymást az ellenségtől körülvett magyar a magyarral, akkor üzen hadat a testvérnek. Hadat üzen nagyatádi Szabó István a városnak, a falu a városnak. Miért? Nem vagyunk mi egymásra szorultak? Meg tudunk mi egymás nélkül élni? Lehet-e gazdasági élet külön-külön? Vajjon a falu születteknek nem a város adott-e kulturát és a falu megélhetést a városnak? Az egyik termeli a nyers anyagot, a másik feldolgozza azt. Az egyik megélhetést nyújt a másiknak és boldogul mind a kettő, de külön-külön elsorvadnak és elvész az ország.

Az iparosra, az intellektuelekre csak oly szüksége van az országnak, mint a nyers-termelekre. Országos szempontból nem szabad szembehelyezkedni az országos tényezőknek egymással. Mindig az okos, egymást megértő, kölcsönös támogató politika volt az, amely hosszútávú volt, a demagogia mindenkori elbukott, amint a hangulat ez volt.

Erős, kitartó, egyetértő, szorgalmas nemzeti munkával megreményünk a régi határokhoz de széthúzó, fenyegető, — szembehelyezkedő politikával csak a kisentente malmának vizét duzzasztjuk.

Gaal Gaszton lemondott a nemzetgyűlési elnökségről.

Tovább huzták az indemnitás vitáját.

Budapest, jan. 21.

Bottlik József alelnök egyenyed 11 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését.

Pröhle Vilmos beszéde.

Az első szónok Pröhle Vilmos. Megemlékezik a tegnapi délutáni ülésen történt eseményekről. Figyelmezteti a Házat, hogy az ilyen események az elszakított testvéreink reményességét csökkentik, várva-várják a szabadság óráját.

Ő is a turanizmus hívei közé tartozik, amely eszme nem egyéb, mint az ázsiai népek önértékes megmozdulása elnyomóikkal szemben.

Amikor hadifoglyaink érdekében az összes antant követésgeknél támogatásért kopogtatott, csupán a japánok nem utasították el.

A többiek azt mondták, hogy legyőzött népekkel nem állanak szóba.

A Habsburgok-uralma.

Nagyon éved Rakovszky, amikor azt jelentette ki, hogy a Habsburgok uralma alatt a házszabályokat tiszteletben tartották. Eszembe jutnak 1914 novembertől 8. majd december 31. és később az 1916. évi események. — Ezekre az eseményekre visszamenetlegesen egészen más színben látjuk a helyzetet. Tudjuk, hogy Andrássy ekkor fordult először Tisza István ellen.

Osteburg érdeme?

A nyugatmagyarországi kérdésben a hazán tett kijelentések csak arról akartak az országnak, Buszkeséggel töltött el bennünket, hogy a felkelőink szent és sérthetetlen országunkért küzdöttek. Elismeri gróf Sigray, Prónay és Héjjas érdemeit, amikor azonban azt a beállítást hallja, hogy Sopron és környéke Magyarország mellett való megmaradása elsősorban Osteburg érdeme, akkor kénytelen kijelenteni, hogy ez egyrészt veszedelmes beállítás, másrészt pedig nem felel meg az igazságnak. Sopron és vidéke azért maradt magyar, mert magyar volt.

Az indemnitást elfogadja.

Rakovszky beszéde.

A következő szónok Rakovszky István. Az ellenzék Handler kéri a Ház tanácskozásképeségének megállapítását. Közben Rakovszky társaival megérkezik. A

Ház tanácskozásképez. Az első felszólaló Rakovszky István.

Foglalkozik a nemzetgyűlés tegnap esti ülésén történt incidenssel kapcsolatban az elnök magatartásával.

A pénzügyi kérdés után a királykérdéssel kapcsolatosan kifejtette, hogy mindazokért, a mit öfésége tett, vállalja a teljes felelősséget úgy politikailag, mint a független magyar bíróság előtt.

Milotay István a következő szónok: A keresztény és nemzeti irányzatot kudarcként érték ezért azt mondják sokan, hogy hogy az irányzat megbukott, csődöt mondott. Bottlikok történtek, ez a tanulóévek tévedéséből származik. Az indemnitást nem szavazza meg.

Elálltak a szótól.

Beniczky Ödön kéri a nemzetgyűlést, hogy engedje meg neki, beszédét a következő ülésen elmondani. Mivel a Ház ehhez nem járult hozzá, elállott a szótól.

Budaváry László az indemnitás vitáját tovább huzni nem akarja, elállt a szótól. Hasonlóképpen elállt a szótól Szadetzky Kardoss Lajos is.

Elnök ezután a vitát berekesztette.

Szilágyi Lajos ügye.

Ezután Somogyi István a menelmi bizottság előadója javaslatot terjesztett be, hogy a nemzetgyűlés mondja ki azt, hogy Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő a 258-ik szakasz értelmében a nemzetgyűlést ümepélyesen megkövetni tartozik.

Haller István beszéde.

Első dolog volna, hogy a jövőnek sérthetőségét és sérthetetlenességét helyreállítsuk. Amikor gazdasági és kulturális téren anyagi mulasztást kell helyrehozni, a közjogi kérdésekkel óvatosan kell bánni. Ezért nem akarta ő a királykérdést sem halygatni. Az ő politikájának tengelye a jövőben is a keresztény eszmék és a szociális gondolat érvényesítése lesz. A szociáldemokráciával ő megbarátkozni sem fog, mert rájött arra, hogy a marxista teória csak kommunizmusra vezethet, améy rávezet a nemzeti kultúra megsemmisítésére, a nemzeti államok megsemmisülésére és mindenkinél nyomorúságra. (Taps.) A szociáldemokráciától, mint rendszertől el kell választani a munkásságot és

annak érdekeit. Az ország konszolidációjának érdekében az indemnitást elfogadja.

A Ház utasította Szilágyi Lajost, hogy magatartásáért a Házat kövessen meg.

Bottlik József alelnök bejelenté, hogy Gaál Gaszton a nemzetgyűlés elnöke levelet intézett hozzá, amiben lemond az elnöki méltóságáról. A levelet felvassa. (Nagy díjazás a kiszagtapárton.)

Az idő előrehaladt voltára való tekintettel Ruppert Rezső, Szterényi József, Fangler Béla és Kereskes Mihály kérték, hogy interpellációjukat máskor mondhassák el. A Ház ehhez hozzájárult.

Elnök az ülést fél 10 óra előtt bekezesztette.

Az adófelszámolási bizottságok megkezdik működésüket.

Rége várja már az adózó polgárság, hogy az 1919. évi jövedelmadó, az 1918—19. évi vagyonszámla és az 1919. évi hadinyereségadó kivételével a másodfokú jogorvoslati fórum elé kerüljenek. — Végre ez Debrecenben is megtörténhetik, mert a Debrecenben szervezett két adófelszámolási bizottság folyó hó 23-án megkezdte működését.

Mindazok, akik az elsőfokú kivétel ellen felelősséget éltek, nagy reményeket fűznek a bizottságok működése elé. Ugyan is remélik azt, hogy személyesen előszóval előadhatják panaszukat és sikerülni fog az első alkalommal, a hivatali irásokat mellől tévesen megállapított adókat mérsékelniük.

Mint jól értesült helyről halljuk, mindazok, akik felelősségekben meghallgatásukat félán nem kérték, csatlódnak fognak, mert a pénzügyigazgatóság me-rev álláspontja szerint, a végrehajtási utasítás 51. §-a értelmében csak azoknak a megidőzese kötelező a bizottság tárgyalására, akik ezt külön kérték. A pénz-ügyszagatóság pedig ezen tulmenoben még arra a szigorú és bürokratikus szellemtől telj álláspontra helyezkedik, hogy még abban az esetben sem halygatja meg a felelőző telek, — ha megjelenését nem kérte. —

hogyha a tárgyalás helyén a felelőző fél meg is jelenne és az utólagosan kérné. Minder a bizottság elnökétől és a bizottság tagjaitól függ. Mintbogy a végrehajtási utasítás kifejezetten nem tiltja el a megjelenését felelőző fél megidőzést, megidőz-

hogy a bizottságok elnökei és tagjai, akik hivatalban vannak a megesezt méltánytalanságokat orvosolni, az érdekelteket nem fogják attól a fontos és legtermészetesebb joguktól elválni, hogy védelmüket személyesen adhasák elő s őket azzal az indokolással elutasítani, hogy erre nézve a végrehajtási utasításban nincs paragrafus.

Értesülésünk szerint ebben a kérdésben a kereskedelmi és iparkamara kezdeményezésével a különböző gazdasági érdekképviselők akciót indítanak.

A debreceni Kaszinó bálja.

Szombaton éjjel zajlott le a debreceni Kaszinó bálja. A fényes, előkelő bál a régi szép idők emlékeit varázsolta vissza, amikor hét vármegyére szóló bálók voltak Debrecenben. A debreceni Kaszinónak e jótékony célú bálján résztvettek a következő hölgyek:

Bodnár Gézáné, Bodnár Ilona, Dömötör Miklósné, Demeter Erzsike, Szaplonczay Gyuláné, dr. Varga Kálmáné, Varga Alice, dr. Brokes Gyözné, Mihalovits Jenőné, Mihalovits Margit, Mihalovits Mária, Nagy Józsefné, Egry Gézáné, Dezső Lajosné, Dezső Duó, Galinszky Károlyné, Kardoss Gézáné, Porubszky Andorné, Olsavszky Gyuláné, Elekes Károlyné, Bay Istvánné, Bay Gabriella, dr. Zemplény Kornélia, Rimánóczy Rózsika, Damjanovits Miklósné, Rostás Istvánné, Rostás Edith, Rostás Elemérné, Tóth Béláné, Tóth Kató, Horváth Sándorné, Benedek Gézáné, dr. Szontagh Félixné, dr. Sztello Dezsőné, Tóth Auréliné, Tóth Andrea, Gombos Elemérné, dr. Ujfaluassy Gézáné, Szücs Elekné, Szücs Vilma, Kallenda Lórátné, Miskolczy Lajosné, Rauchbauer Ödönné, Ferenczy Károlyné, Korbély Viola, Benedek Lajosné, Benedek Márta, Streicher Andorné, Wildner Károlyné, Szabó Nándorné, ifj. Rékli Antalné, Kiss Mihályné, ifj. Csanak Jenőné, Horváth Endréné, Horváth Margit, Horváth Ilonka, Putnik Klára, dr. Kőlcsey Sándorné, Ollinger Béláné, Zempléni Karolina, Gábor Józsefné, Latinovics Olga, Weherdy Margit, Hárís Jenőné, Bosznay Dezsőné, Kerekes Istvánré, Kelemen Ernőné, Kelemen Margit, Janovics Marianne, Jármay Julia, Hanz Györgyné, Szabó Elekné, dr. Petzkó Ernőné, Juhász Egönné, Szentpály Hedvig, dr. Jósza Ödönné, Forgács Elemérné, Bartóty Zoltáné, Kaszanyitzky Endréné, Kaszanyitzky Olga, Luxander Klára, dr. Pethő Jánosné, Orosz Jenőné, dr. Nábráczky Béláré, Piszky Árpádné, Székér Ernőné, dr. Verzár Frigyesné, Porzon Pálné és leánya, Ghiczzy Tihamérné, Horváth Ilonka, Buzinkay Ida, Buzinkay Béláné, özv. Bernáth Kálmáné, Bernáth Anikó, Blaskovics Jánosné, Dracsay Ilona, Csóka Sámuelné, Csóka Rózsá, Csóka Margit, Szuchányi Andorné.

A város tiltakozik a lakáshivatali tisztviselők kinevezése ellen.

A jog- és pénzügyi bizottság állása.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szombaton délután 3 órakor dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnok elnöklésével tartott ülésén kezdte meg a legközelebbi városi közgyűlés ügyeinek előkészítését.

Panasz a háztulajdonosokra.

Napirend előtt Markovics Elemér azon panaszkodott, hogy a háztulajdonosok a nagy havat nem takarították a járdáról.

— Reggeltől estig egyebet sem csináltak! — vetette közbe dr. Vásáry István.

— városi tanács írjon át az államrendőrséghez, hogy szigorúban lépjen fel a háztulajdonosokkal szemben — követelte Markovics. Az utcátjárókról takarítsák el a havat.

— Elmegy már a hó, — szólt közbe dr. Magoss György — de különben ott vannak az utcáseprők, hát takarítsák a havat az átjárókról.

Dr. Tóth Emil tanácsnok, a közrendészeti ügyosztály vezetője a felszólalást tudomásul vette s annak megfelelően fog intézkedni.

A gyámpénztári szabályrendelet

a miniszter rendeletének megfelelően módosították. A gyámpénztári pénzek kamatlába 5—8 százalékban van megállapítva. Lényeges módosítás, hogy az árvaszék vidéki ingatlanokra is adhat kölcsönt. A bizottság a módosított szabályrendeletet elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek.

A Hősök temetőjének utja.

Már régen tervbe vették a Hősök temetőjéhez vezető ut megnyitását, illetve burkolattal való ellátását. A mai viszonyok között a terv kivétel 1.738.600 koronába kerülne a mérnöki hivatal számítása szerint, ezért a bizottság további egy évi haladék megadását javasolja a közgyűlésnek, a városi tanács figyelmét pedig felhívta arra, hogy a temetőhöz vezető ut karbantartásáról gondoskodják, továbbá a temetőfelügyelő részért is igyekeznek megfelelő lakást adni.

Tiltakozás a lakáshivatali előadók kinevezése ellen.

Márk Endre szóváltette, hogy a népjóléti miniszter a külön lakáshivatal előadót kinevezte, oly módon, hogy azok fizetését a város viseli. Ebben a város önkormányzatának nagy sérelmét látja, amit lehetetlen elnézni. Indítványozza, hogy hívja fel a bizottság a főispánt; 48 órán belül renkiivüli közgyűlést hívjon össze, hogy a város törvényhatósága tiltakozhassék a miniszter eljárása ellen.

Dr. Magoss György emlékezteti a bizottságot arra, hogy a közgyűlés már állást foglalt a lakáshivatali államosítása dolgában és kimondta, hogy azoknak a fizetését, akiket a miniszter nevez ki, nem vállalja a város. A kinevezést tartalmazó

miniszteri leirat még nem érkezett a tanács elé. A tanács nem helyezkedhet más álláspontra, mint a közgyűlés, vagyis csak azt mondhatja, hogy nem fizetheti a város a miniszter által kinevezetteket.

Hosszabb vita után a jog és pénzügyi bizottság azzal fogadta el Márk Endre indítványát, hogy a rendkívüli közgyűlés sürgősen hívassék össze, ha a polgármester még nem tett volna tiltakozó felterjesztést a város terhére történt kinevezések ellen.

Uj debreceni polgárok.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a debreceni illetőségek sorába felvenni Bencze Istvánt 500, Karacs Imrét 1500, Nagy Benőt 500, Karap Ferencet 500, Czako Mihályt 5000, Murvai Mihályt 5000, Ksnnyir Antalt 1000, Klein Lajost 10.000, Grósz Izidort 10.000, Breier Sámuel 5000 kor. illetőségi díj mellett, dr. Váradi Sándor városi tb. aljegyzőt és Dömötör Mihály anyakönyvvezetőt díjmentesen.

Hangverseny.

Opera-est a Zenedében.

Lapunk már megírta, hogy Fűredy F. Gusztáv, a jeles zenetörténész, pénteken, január 27-én tartja legközelebbi előadását. A rendkívül érdekes estén Fűredy a „Színpad művészete“ c. ciklusából az Operát fogja bemutatni, Budanovits Mária és Ocskay Kornél közreműködésével.

A nagyszerű művészi estén a fővárosi vendégművészek az opera-irodalom legszebbjeit fogják a közönségnek bemutatni, a műsoron olyan nagy szerzőkkel, mint Massenet, Verdi, Bizet, Mayerbeer Leonciavallo, Halévy stb. Ez utóbbiból Ocskay Eleázár nagy áriáját is fogja énekelni a Zsidónő-ből, mely szerepében Pesten oly feltűnő sikere volt.

Budanovits Mária most fogjuk először hallani.

A hangverseny iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Városházáról

A földmunkások munkát kérnek. A debreceni földmunkások egyesülete Filep László elnök aláírásával beadványt intéztek a városhoz, amelyben munkaal-kalmat kérnek. Rámutatnak arra, hogy a mérnöki hivatal az utfenntartási munkálatoknál alkalmazhatná a munkanélküli földmunkásokat. A városi tanács méltánylást érdemlőnek találta a munkanélküli földmunkások kéréseit, amelyre vonatkozólag egyelőre úgy határozott, hogy felhívta a városi előjáróságot, írja össze a munkanélküli földmunkásokat. Aztán, amikor készen lesz az összeírás és látni

fogják belőle, mennyi a munkanélküli földmunkás, a lehető-ég-hez képest igyekezni fognak nekik munkát juttatni.

Még egy ócskaárusító. Cseresznyés Imréné Csapókerti lakosnak a városi tanács engedélyt adott ócskaruhaárusításra.

Somogy Átirata. Somogyvármegye közgyűlése üdvözölve feliratot intézett a kormányzóhoz és a kormányhoz, hogy az októberi királypuccs alkalmával mindennél előbbre valónak tekintették a magyar nemzet fennmaradásának érdekét és ennek megfelelően cselekedtek. E feliratához hasonló szellemű felirattal való csatlakozásra kérte fel ma érkezett átiratában Debrecen törvényhatóságát is.

Elszakított terület — ideiglenes határ. A trianoni békeszerződés elleni tiltakozásul az elrabolt országrészekről úgy beszélünk mint megszállt területekről, az erőszakos határvonalat pedig demarkációs vonalnak hívjuk. Az entente azonban ebben is irredentizmust látott. Azt mondja, hogy ezek a kifejezések a trianoni szerződés ratifikálása óta jogilag nem állanak meg. A miniszterium tehát kénytelen volt úgy intézkedni, hogy hivatalos iratokban megszállt terület helyett elszakított, vagy hódított területet, demarkációs vonal helyett ideiglenes határ használtassék.

Iparosok ügyei

A lakatos szakosztály új tisztikara. A debreceni ipartestület lakatos szakosztálya most tartotta meg évi tisztújító közgyűlését. A lemondott Blaskovics Mihály elnök helyére egyhangúlag elnökké választották Trnka Gottlieb-ot, alelnökké Piros Béla és ifj. Losonczy Jánost, jegyzővé Mándoky Ferenc és Székely Tihamért, pénztárnokká Biharí Gábot, ellenőrré Kállay Sándor és Kovács Károlyt, ezenkívül 12 választmányi tagot. A választmány hétfőn este 6 órakor tartja rendes ülését az ipartestület tanácsstermében.

A női szabó iparosok szakosztálya az eaggott női szabók alapja javára 1922 február hó 19-én tartja zárkörű táncestélyét, az Arany Bika dísztermében. Ezen mulatság rendezését kétszáz tagu rendezőbizottság végzi, amely már előre biztosítja az est teljes sikerét. A meghívókat a hét folyamán fogja kibocsátani.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi

Dobozok

Minden változatban készítenek
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvkötésnök és dobozgyár
r.-i. n. dl. Debrecen, Fűvesskört-utca 9.

Értékes

férfi fehérneműk

Frank Edénél

Kincs a szemében. Ki-e a brilliánsfüggő?

Tegnap délelőtt Blattner Béla ékszerészhez beállított egy asszony s szerény 200 koronáért egy brilliáns függőt kínált cseréjére. Az ékszerész nyomban tisztában volt azzal, hogy a függő 30-40 ezer koronát ér s ha az eladó 200 koronáért akar tudni rajta, valószínűleg nem igaz uton jutott hozzá.

Blattner beszállította a legközelebbi rendőrt, akinek az asszonyt átadta. A rendőrségen kiderült, hogy a függőt áruló nő özvegy Balogli Károlyné debreceni lakos. A vasúti állomáson mint kocsiakarítónő áll alkalmazásban.

Baloghné előadta, hogy a minap egy vasúti kocsi seprét ki s mikor a szemetet kivette, észrevette a csillogó kincset a személtápaton. Kiszedte a piszokból, akkor látta, hogy brilliánsfüggő, de távolról se gondolt arra, hogy olyan nagy értéke van.

Baloghné vallomását a rendőrség jegyzőkönyvbe vette, az eljárást folytatja ellene. A rendőrség felhívja a közönség figyelmét erre az esetre s amennyiben valaki tud arról, hogy ilyen ékszer elveszett, vagy valakitől ellopták, jelentkezzen a rendőrfőkapitányságnál.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország nem ország!
Lépez Magyarország —
morcországi

A papa magna.

A római katolikus egyháznak nagy gyászja van: XV. Benedek pápa néhány napi betegség után meghalt.

A pápa betegségeiről és haláláról a következő jelentéseket kaptuk: Római jelentés szerint a pápa állapotában a péntek esti órákban nem állott be javulás. A Vatikánban nagy megdöbbenés uralkodott. A Szent Péter téren hatalmas népöreg gyűlt össze, amely várja a szent atya betegségeiről kiszivárgó híreket. Az összes templomok zsúfolásig megteltek hívőkkel, akik a szent atya egészségének jobbafordulásáért imádkoztak. A Vatikánban még mindig százai érkeznek be a távlatok, melyek a pápa állapota felől érdeklődnek. A szent atya pénteken öntudatlan volt. Lamper bíboros, a pápai major domus elrendelte, hogy Róma összes templomaiban és szerzetes rendjeiben mondjanak imát a pápáért. Éjjel 11 órakor az orvosok megállapították, hogy a tüdőgyulladás előrehaladt. Az orvosok az egész éjszakát a szent atya betegségeinél töltötték. Hajnali két órakor az orvosok jelentették, hogy a pápa öntudata csökkent. Berlinbe érkezett hivatalos értesítés szerint XV. Benedek pápa szombaton délelőtt meghalt.

Eljegyzés. Kónya Gábor eljegyezte Nagy Julikát. Minden külön értesítés helyett.

Szabadka és környéke a visszacsatolást várja.

Szegedről jelentik: Szabadkán és környékén arra a hírre, hogy a várost visszacsatolják Magyarországhoz, a lakosság körében általános lelkesedés és nyugtalanság volt észlelhető. A szerbek most a erősebb terrorral próbálják visszafojtani és megátornálni a lelkesedést. Nagylakon és környékén elkészítették a hangulat, mert a határkiigazítás még mindig nem történt meg, bár többször nyújtottak be kérelmet eziránt. Igen sokan átszöktek, illetve ki lettek üldözve magyar területre és ezek most Bethlen István gróf miniszterelnököt fogják felkeresni, hogy a lakosság hangulatára való hivatkozással Nagylaknak és környékének visszacsatolását diplomáciai uton igyekezék kieszközölni a határkiigazító bizottságtól.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. fél 10 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 5 órakor Nagy István vallásügyi lelkész. — Árpád téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész. — Ispóty-templomban d. e. 10 órakor prédikál Kiss Andó s. lelkész, d. u. 2 órakor Varga Jenő s. lelkész. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál V. y István vallásügyi lelkész. — Szegényházi d. e. 10 órakor prédikál dr. B. J. K. Béla s. lelkész.

A Konrád Leányok Szövetségének összejövetele délután fél 4 órakor a ref. Kolégium, I. kapu, földszint, balra 5. ajtó, b. h. l. mag. aráz Uray Sándor lelkész.

Vasárnapi iskolák — megnyitók Dóczy intézetben d. e. 9 órakor. Kossuth-utca 75 sz. a. d. e. 9 órakor. H. m. k. imaházban d. e. 11 órakor. Neogyűlti Árvaházban d. e. 9 órakor. Pácsirtai-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Csap-utcai leányiskolában d. e. 9 órakor. Eötvös-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Dakonisz utcai iskolában d. e. 9 órakor. Kolégium, I. kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor.

A rom. kath. templomban, vasárnap reggel fél 7, háromnegyed 11 és fél 12 órakor esendős misek. 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd. Déltűn fél 4 órakor szent óra, 4 órakor liturgia.

Az ag. hitv. evang. templomban (Miklósv. utca 3) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet. Mészay Lajos misszionárius lelkész vezeti.

Házasság. Riskó Dezső kereskedő és Stampf Annus f. hó 21. napján házasságot kötöttek. — Minden külön értesítés helyett.

Módosítják a lakásrendeletet. A nem rég óta érvényben levő lakásrendeletet a kormány módosítani fogja olyképp hogy 1922 március 1-től az ötszobás, augusztus 1-től pedig a négyszobás lakásokat fogja a szabályrendelet korlátozása alól kivonni. Ez azt jelenti, hogy a törvényes keretek mellett s a felmondó határidő figyelembe vételével ezek a lakások szabad egyezkedés tárgyai lesznek.

Hadirokkantak stb. részére a m. kir. államrendőrség által hozzánk juttatott, mint N. N. ur adományát, köszönött nyugtázzuk. „Hadroa” vezetősége.

Egy falu lakóinak véres harca egy farkas-csordával. Bukarestből jelentik: Január 10-én éjjel Pietrosani községet megtámadták a farkasok és több marhát széttéptek. A lakosság erre kapokkal és fejszékkel nekiment a farkasoknak, hogy előzze azokat. De a farkasok nem távoztak s 38 parasztot megsebesítettek, ötöt pedig halálra marcanagoltak. Az egész faluban egyáltalán embernek volt fegyvere. A csendőrök pedig bezárkóztak a lakóházakba.

tént meg, bár többször nyújtottak be kérelmet eziránt. Igen sokan átszöktek, illetve ki lettek üldözve magyar területre és ezek most Bethlen István gróf miniszterelnököt fogják felkeresni, hogy a lakosság hangulatára való hivatkozással Nagylaknak és környékének visszacsatolását diplomáciai uton igyekezék kieszközölni a határkiigazító bizottságtól.

Kultur-délután. A Szent Erzsébet Egylet f. hó 22-én, vasárnap délután 5 órakor a kath. főgimnáziumban kultur-délutánt tart, melynek műsora: Megnyitó, dr. Lindenberger János. Híszkegy, éneklés a városi dalegylet. A világ legnagyobb obszervatóriuma, felolvassa és vetített képekkel kíséri Farkasfalvy Kornél tanár. Jókai—Tarnay: Miltóra; Oláh—Kollwenz: Szerelmen keringő; éneklés Kollwenz Rezsőné, zongorán kíséri Kollwenz Rezső. Irredenta költemények, szavalja Hegedüs Ica. Énekel a városi dalegylet.

Munkaadók figyelmébe. Az Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltségénél az utóbbi időben mind nagyobb számmal jelentkeznek az összes ipari és egyéb munkákra menekült egyének. E végből alulírott Hivatal felhívja mindazon munkaadókat, kiknél az ilyen jelentkezők elhelyezhetők volna, akár személyesen, vagy posta útján szíveskedjenek bejelenteni, lehetőleg minden hét első napján. Menekültügyi kirendeltség.

A Leányklub délutánja. A kath. Leányklub 22-ke helyett 29-én tartja rendes klubdélutánját a Svetits intézetben.

Határkiigazítást követelnek a szerbek Bajánál. A határmegállapító bizottság tagjainak egy része Pécsen tartózkodik, ahonnan Bajára teszi át székhelyét. A szerbek órási előkészületeket tesznek, hogy a Bajára érkező bizottságot rávegyék arra, hogy Kiszállásig vizsgálja meg a területet. A szerbek ugyanis Kiszállásig a maguk javára akarják kiterjeszteni a határokat. A szerb követelés ellensúlyozás akar lenni a mostani határok megtartása céljából, a magyarokkal szemben.

Halálos végű mulatság. Kaposvárról jelentik: Jókendű társaság mulatott hétfőn este az egyik kaposvári vendéglőben. Záróra után folytatni akarván a mulatozást, a társaság egyik tagjának a lakására mentek. — Varga Ferenc a társaság nőtagjával, Czeker Etellel beszélgetett. Közben elővette Frommer-pisztolyát és azt tréfálkozva forgatta kezében. A revolver hirtelen eldőrdült s a golyó átfurta Czeker Etel fejét. A megrémült fiatal ember kétségbeesésében öngyilkos akart lenni, de barátai szándékában megakadályozták. A szerencsétlen leány kiszenvetett, Vargát letartóztatta a rendőrség.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal megtört szívvel tudjuk, hogy az én külsőleges feleségem, felejthetetlen jó édes anyám, novelőanyám, testvérünk, sógorunk, nagyapánk **Vágó Károlyné** szül. Szabó Terezia elhunyt 60. évében, hosszu, kinos szenvedés után f. hó 20-án, déli fél 12 órakor csendesen elhunyt. Drága helyünk földi részét f. hó 22-én, vasárnap fél 3 órakor fogjuk Burgondia-utca 7. számú hártól a ref. egyház szerleltárai szerint a háznál tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestéség-fételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Befejőre a dás emlékére: Bánatos férje: Vágó Károly. Legjelen gyermeke: Iren. Nevelt gyermekei: özv. Hansinger Mildredné sz. Vágó Kriszta; gyermekeivel, ifj. Vágó Károly, Teréz; özv. Szabó János, Szabó Károlyval férjével Wurst Alajossal és gyermekeivel, Szabó Juhanna, Sogorai: Vágó Jozsef, Vágó János nejevel Szily Rózsikával és fiuk: Janika. A közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést D. n. k. t. vall. Kossuth u. 6. szám rendezi.

Gaal Gaszton és Benitzky Ödön párbaja. Gaal Gaszton és Benitzky Ödön nemzetgyűlési képviselők szombat reggel fél 9 órakor kardpárbajt vívtak. Gaal Gaszton az első összecsapásnál jobb hüvelykujja feletti lapos vágást kapott, amely a bőrfelületen három centiméternyi vérző sebet ejtett, mire a párbajt megszüntették. A felek kibékültek.

Meghosszabbítják a vagyonváltás fizetési határidejét. A pénzügyminiszter több kisgazdapárti képviselő előtt kijelentette, hogy az ingatlan vagyonváltás kedvezményes fizetési határidejét február hó 15-ig meg fogja hosszabbítani.

A franciák Horthy kormányzót akarják az Oroszország ellen toborzott hadsereg főparancsnokául. Egy fővárosi lap bécsi tudósítója jelentése alapján írja: A francia royalisták titokban már huzamosabb ideje a Briand kormány megbuktatásán dolgoznak. Poincare megbízatása már az ő győzelmüket jelenti. Németországgal szemben ismét a legkíméletlenebb módszereket kívánják érvényesíteni. — Oroszországgal szemben is nyíltan fel fog éledni a fegyveres beavatkozás minden időben fennmaradt gondolata. Poincare miniszterelnökségét szintén magában foglalta az a terv, amelyet a francia royalisták kidolgoztak s amelynek sine qua nonja az Oroszországgal szemben felállítandó nagy nemzeti hadsereg. Ezt a hadsereget nem sorozás, hanem toborzás útján akarják összehozni. A terv szerint a francia kormány meggyermé a közép európai államok engedélyét ahhoz, hogy országuk területén az Oroszország ellen felállítandó nemzetközi hadsereg céljaira toborozhassanak. Az akció vezetői, mielőtt az előkészítő munkálatokon túl lesznek, fel fogják kérni Horthy Mikós kormányzót — hogy vállalja el Franchet d'Espèrai tábornokkal együtt a főparancsnokságot. Nem kétfelkednek abban, hogy Horthy kormányzó, ha nehéz szívvel is, de ott fogja hagyni magyar kormányzó tisztségét, hogy vezér szerepben közreműködhesse az európai rend és egyensúly helyreállításában. Az utóbbi két mondat szó szerinti idézet egy francia diplomata nyilatkozatából, aki a tervet és annak részleteit, bizonyítékait bemutatva közölte Szemere Pállal.

Az elrabolt Nyugatmagyarország szenvedése.

Sopron, jan. 21.

Sopronvármegye tegnap Zsembery István dr. főispán elnöklésével tartott közigazgatási bizottsági ülésen Gévay Wolff Lajos alispán előterjesztette a soproni járás főszolgabírájának jelentését az A. zónában uralkodó állapotokról. A megszállott terület útjait teljesen tönkre tették a teherautók. A magyar tisztviselőket ellenőrzéssel, feljelentésekkel molesztálják. Derűre-borúra folyik a házkutatás. A Reichswahr legénysége tétlenül lézeng a korcsmába és az utcákon és nem üznek semmiféle foglalkozást. Minden törekvésük az, hogy minél több élelmicikket tudjanak összevásárolni. A megszállás folytán megcsappant élelmiszerek hiánya egyre érezhetővé válik. Osztrák-barát besugások ar-

apján sűrűn követik egymást a házkutatások és letartóztatások. A lakompai jegyző házában — akit azzal vádoltak, hogy titkos távbeszélőt tart — háromszor tartottak házkutatást. A sopronkeresztúri jegyző házában állítólag rejtett fegyver után kutattak és még a pincét is felásták. Tóth János fertőmegyei plébános ugyanancsak besugásra letartóztatták és most a kismartoniférgalmas rend zárdájában tartják internálva. A proletárdiktatura bukása után megszükköt kommuniszták kevés kivétellel már valamennyien otthon vannak. Ezek a „Galrath“-ban szerepelt Lézer Lajos vezetése alatt erősen gyülekeznek, szervezkednek és egyre nagyobb befolyással vesznek részt a helyi a helyi közigazgatás vezetésében.

Elhunyt ifju. Szülői szívünk mély bánatával porig sújta tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó gyermekünk, kedves testvérünk, unoka öcsénk, unoka testvérünk és kedves rokonunk **ifj. Mocsár Sándor** élete 23-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés után 1922. január 20-án, esti 11 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1922. január 22-én, vasárnap délután fél 4 órakor fogjuk az Árpád-tér 4. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Szeretetünk virraszt siri álmód felet! Bánatos s ülei: polg. Mocsár Sándor és neje Molnár Julianna. Testvérei: József, Juliska, Erzsike és Laci. Nagymamája: öz. polg. Mocsár Sándorné Csengeri Julianna. Nagymamája és nagynénje: polg. Mocsár András neje és gyermekeivel, polg. Mocsár Gábor gyermekeivel, polg. Mocsár Mária férjével polg. Kiss Lászlóval és gyermekeivel, polg. Molnár András családjával, polg. Székelyhidi Gábor nejevel Molnár Máriaival és gyermekeivel, öz. Molnár Lajosné gyermekeivel, öz. Molnár Gáborné gyermekeivel, Farkas Károly nejevel és gyermekek, Farkas Eszterke férjével polg. Nagy Minállyal és gyermekek, Farkas Zsótai férjével polg. Bécsei Józseffel és gyermekek, Farkas Gábor nejevel és gyermekeivel, polg. Mózes Mihály nejevel és gyermekeivel, (ugyis mint keresztanyja) gyermekeivel és a többi rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Kegyelet” temetk. váll. Kossuth-u. 8., rendezi.

Földünk a légürben. A csillagászat az ó- és közép-korban. Álló, bolygó és üstökös csillagok. A nap és a bolygók viszonylagos nagyságáról ismertet Farkasfalvy Kornél, főgimnáziumi tanár a Szent Erzsébet Egyet. kultúr-délutánján. Jegyek Antalfynál kaphatók.

Eljegyzések. A debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Nagy János ref. gazdálkodó Barna Margittal ref. Bujdosó János földmunkás Gyökös Sárával ref. Juhász Károly pincér Erdey Sárával ref. Radulovic Radisláv g. kel. pék seg. Herbály Eszterrel ref. Dr. Kovács Jenő r. kath. ügyvéd gyakornok Komlóssy Margittal ref. Mester Albert ref. földmunkás Szabó Annával ref. Varga Gábor gazdálkodó Nagy Erzsébettel ref. Mezei István kocsis Bódi Eszterrel ref.

Családi pótlék iránti kérvények beterjesztése. A hivatásos állományból származó nyugdíjas tiszték és altisztek felhívattak, hogy az 1921. évi XLVI. t.-c. alapján megállapított családi pótlék iránti kérvényeket, a amennyiben arra igényt tartanak, legkésőbb f. évi február hó 1-ig. Városház, félemelet 11. sz. szobában adják be. Bővebb felvilágosítás ugyanott kapható.

FIGYELEM! A MODIANO CLUB-SPECIALITÉ

hivelyek és cigarettapapíros utánzatai ismét forgalomban vannak! Az eredeti márka kizárólag a saját papírgyárunkban Bolognában, (Olaszország) előállított különleges és feltűnőhatatlan papírból készül.



Figyelmeztetés:
Minden hivelyen és minden cigarettapapíron a gyáros víznyomással nyomott aláírása látható!

Központi iroda
Budapest,
VIII. Miksa-u. 4

Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők kötöttek házasságot: Kulucska István r. kath. hentes és mészáros Török Erzsébettel ref. Dr. Lálernc Béla r. kath. orvos Nagyidai Betával ref. Riskó Rudolf divatárúkereskedő Stampel Annával, Nagy Lajos lakatos Fazekas Margittal.

Ellopott szekér. A napokban hirt adtunk arról, hogy Tóth Béla nyugalmazott vasuti tisztviselő szekerét Papp Péter nevű kocsisától az üzletvezetőség épületénél ellopták. A rendőrség kinyomozta, hogy Papp Péter nem az üzletvezetőség előtt hagyta a szekeret, hanem elcsellengett a Simonyi-ut 11. szám elé s onnét vitték el a tettesek. A szekér már megkerült Nádudvaron, de a lovak után még folyig a nyomozás.

Halálozás. Mély fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva, tudatjuk, hogy felejtethetetlen drága jó feleségem, gondos édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, nászasszonyunk és kedves emlékü jó rokonunk: polgár **Dalmy Istvánné** szül. Bánay Zsuzsanna övének szent élete 65-ik, példás házasságának 46-ik évében, három hetl. de különösen 2 napi súlyos szenvedés után, 1922 január 20-án esti 11 órakor az Urban csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét 1922 január 22-én vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Maróthy György utca 15-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó rövid díma imádság után, a Péterfia utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Emléked legyen ádott! Bánatos férje: polg. Dalmy István. Szerető gyermekei: Róza és férje polg. Nadas Imre, Károly (oroszharcú elhunyt) és neje Kovács Eszterke, Erzsébet és férje polg. Nagy Ferenc, Imre és neje Laboncz Mária, Piroška és férje polg. Varga Lajos, Katalin és férje polg. Kiss István, Margit és férje polg. Tóth Ferenc, Zsuzsika és Juliska. Unokái: Nadas Róza és férje Létay Károly.

Nadas Piroška és vőlegénye Llyás József, Nadas Imre és Sándor, Dalmy Irénke, Dalmy Margit és Piroška, Varga Laci, Lajos, Béla, Piroška és Erzsike, Kiss Mariska, Kata, Józsi, Piri és Bözke. Laboncz Józseka, Násza: polg. Kiss József és neje, öz. Tóth Andrásné családjával és a többi rokonok nevében is. A temetést Csúrka Kegyelet temetk. vállalat rendezi, Kossuth-utca 8. szám.

Felgyógyult a szerelmi dráma hőse. Hirt adtunk arról a szerelmi drámáról, amely a múlt héten történt a Hunyady-utca 11. szám alatt. Gombos Lajos 16 éves suhanc lelőtte szerelmességét, Dienes Mária-t s a fegyvert maga ellen fordította. A leány meghalt, de Gombos az Augusztin-kórházban került, ahol gondos ápolás után felgyógyult. Gombost tegnap Preineszgerger Jenő vizsgálóbíró kérte ki és folytatja az eljárást ellene. Tekintettel Gombos ifjúságára az ügy a fiatalok bírósága elé fog kerülni.

A Debreceni Székely Társaság mai propaganda előadásán, mely az Iparos-kör dísztermében d. e. 11 órakor lesz megtartva, Beczky Zsigmond p. ü. titkár fog előadást tartani az új magyar adótörvényekről. Az előadás keretében rá fog mutatni azokra a hatásokra, melyek közgazdasági életünket a törvények által érintik, azonkívül azokat az okokat fogja kifejteni, melyek szükségessé tették ezen új adók létesítését. Tekintettel arra, — hogy ez a téma a társadalom minden osztályát egyformán érdekli, ezen előadásra különösen felhívjuk a közönség figyelmét. A műsoron szerepelni fog az Iparos Dalegyet énekkara, mely a megnívó matiné nagy sikerrel mutatkozott be. Szaválni fogja Jakner I. Sik Sándor „Kuruc tábori dal” című költeményét. Végül látszik az Egvetértés színi társaság vonósnégyese. A terem fűtve lesz. Beléno-díj nincsen, azonban adományokat a menekült gyermekek és a Társaság propaganda alabja javára köszönettel fogad az Elnökség.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk felejtethetetlen jó rokonunk, anyósunk, nagypapánk, nászánk és jó rokonunk, **idős Füzessy Ferenc** áldásos életének 77-ik, boldog házasságának 47-ik évében, hosszas, de különösen 2 hónapi súlyos szenvedés után 1922. január 20-án, déli 1 órakor történt csendesen elhunyt. Istenben bódogult kedves halottunk földi részét 1922. január 22-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Köntöskert, Tóthlóm-utca 19. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. — Béke lenjen órád po ai felet! Bánatos övegye: id. Füzessy Ferencné sz. Nagy Julianna. Gyermekei: Julianna férjével Gáborral és gyermekeivel, Zsuzsika férjével Nagy Józseffel, Eszterke férjével Nyári Lajossal és gyermekeivel, Ferenc nejevel Pal Rezikával és gyermekeivel, Mariska férjével Frida Rudóval, és gyermekeivel, Sgorai és sógorai: Kardos József nejevel Nagy Zsuzsáival és gyermekeivel, Nagy István nejevel Katalin Eszterrel és gyermekek, Orah János neje Füzessy Julianna gyermekeivel, Násza: Pál Imre és neje Tóth Maria, Jó barátai: Boros István és cs. lady, Kis Imre és neje Tóth Kózei és távoli rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Kegyelet” temetk. váll. Kossuth-u. 8., rendezi.

A Debreceni Gyorsírók Társasága folyó hó 22-én, vasárnap d. e. 11 órakor a kollégium k.s. tanácstermében tartja alakuló gyűlését. Erre a gyűlésre szeretettel meghívjuk a műtársakat, Debrecen gyorsíróit és az érdeklődőket. Ugyanez alkalommal kérjük azokat a műtársakat, akik magukhoz aláírási ivatek vettek — hogy azt a gyűlés után a megválasztott titkárnak adják át. Az előkészítő bizottság.

Ujságárusok figyelmébe. A rendőrség felhívja az ujságárusokat, hogy a rikkancs-igazolványok kiváltására első emelet 66. szám alatt jelentkezzenek.

Hadirokkantak stb. részére Gaál Lajos választmányi tag által gyűjtött 1065 K összegért úgy a nevezettek, valamint a sz. ves adakozóknak ezuttal is hálás köszönetét fejezi ki a „Hadróá” vezetősége.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü jó férjem elhunytá alkalmával megnyilvánult meleg részvételért szívem leghálásabb köszönetét fejezem ki minden jó rokon, jó barát és ismerősnek, akik nagy fájdalomban vigasztalásukkal felkerestek. De különösen nem mulasztom el, hogy legmélyebb hálámat és köszönetemet tolmácsoljam méltóságos és főtisztelendő dr. Lindenberger János ur és lelkésznek a végtisztességtétel egyházi szertartásért, Szent-Királyi Tivadar ur és b. neje, Nagy Lajosné urnő, Rauchbauer Jenőné urnő, Orosz Géza ur és b. családja, Nemes Dénesné urnő, öz. Gebauer Ferencné urnőnek és sokaknak a temetésen való szíves megjelenésükért. Szilágyi Géza ur és családjának, Dudinszky Kornél ur és családjának, a Sarkadi családnak, Bazsek családnak, Varró családnak, öz. Erdei Istvánné urnőnek, Buray Lajosné urnőnek b. férjével, Hubert Béla urnak b. családjával a boldogult férjem ravatára helyezett koszorukért szintugy a Szent László daley-let, valamint a kályhás és fazekasmesterek, valamint a nagy számú kereszt gyermekeknek ez uton is hálás köszönetet mond öz. Gulhán Józsefné.

Vizketeg ellen ismét kapható minden gyógyszerárban a Gerő-féle Boróka kenőcs.

Elhunyt könyvkötő mester. Özv. Richer Károlyné szül. Murvai Julia mint feleség, Kovács István mint nevelt fiú, úgy a maguk, mint az alant írottak és az összes rokonság nevében fájdalommal jelentik, hogy **Richer Károly** könyvkötő mester életének 77-ik, nagyon holdog házasságának 42-ik évében, 7 évi nagy türelemmel viselt betegség és a halkdőlők szent-ségének felvétele után január hó 21-ikén d. u. 6 órakor nemes lelkét visszaadta Teremtőjének. Kedves halottunk földi részét 1922 január hó 23-ikán, hétfőn délután 2 órakor fogjuk. Péterfia 37. számú gyászház-tól, a róm. kath. egyház szertartása után a Szent Anna utcai temetőben örök nyugalomra kísérik. Az egész-tele szentmise áldozat az elhunyt lelküdvéért a róm. kath. templom-ban fog az Egék Urának bemutatá-tani. Mely végtesztességétélre rokona-inkat, ismerőseinket és a bánatunk-ban oszintán osztozókat szomorúság-gal meghívjuk. A földi vándor ut-után pihenj meg csendesen! Az örök világosság fényeskedjék neki! Test-veze: özv. Behnel Lajosné Richer Te-rezia. Testvéreinek gyermekeit: Beh-nel Károly és neje Széll Amália, özv. Kovács Elemérné Behnel Kornélia. Unokahugai: Kovács Kornélia és fér-je dr. Gruber János tart. főhadnagy, Kovács Margit és férje Gungl János tart. tüzér főhadnagy. Unokahuga és nevelt leánya: Murvai Róza, Murvai Erzsébet és férje: Tomday Ferenc családjaival. Elhunytát oszintán fájtalja a Kovács és Tabakovszky család.

Hadigondozottak szene meg-érkezett. A szén ára mázsánként 170 koronába kerül. Utalványok a szövetség irodájában a hiva-talos órák alatt kiadatnak. — „Hadróá” vezetősége.

Népesedés. Debrecenben az elmúlt héten született 65 gyer-mek; fiú 30, leány 34. Halva szü-letett 1.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület tudatja a bérlelőkkel, hogy a Petőfi, Wesselényi-telep-pek befizetése e hó 22-én befeje-ződnek, 1922. február 1-től a Dé-libáb elnevezésű telep befizetése kezdődik, kéretnek a bérlelők a határnapokat okvetlen betartani.

Tegnapi halottak. A debre-ceni kir. állami anyakönyvi hí-vatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Tóth Jánosné ref. 22 éves. Fehér Istvánné ref. 70 éves. Gerzsány Gyula r. kath. 2 hónapos. Dalmi Istvánné ref. 64 éves. Fischer Farkas izr. 77 éves. Vágó Ká-rolyné ref. 60 éves. Bordán Fe-rencné ref. 29 éves.

Felhívás. Az „István” gőz-malmi munkások önképző és segélyző köre f. hó 29-én, d. u. 3 órakor közgyűlést tart, melyre a kör rendes és pártoló tagjait tisztelettel meghívja a vezető-ség.

Ki tud róla? Felkérem azon tiszturakat és közembereket, kik az orosz fronton és orosz fogság-ban voltak: fiam, Tamás József 22 éves, 3. hrv. gyalogezredbeli közkapitánya, elment 1914 auguszt-us 24-én orosz frontra, tábori század, 3. zászlóalj, 10-ik század, 1. szakasz, tábori posta 14. volt a címe, aki tudná róla, akár a frontról, vagy fogságból valami

Az entente újabb figyelmeztetése IV. Károlynak.

Zita szombaton utazott el Züri ohiból. — A gyermekeket is Funchálba viszik.

Bern, január 20. (Svájci Táv-irati Iroda.) Zita királyné szom-baton elutazik Zürichből, a gyer-mekek néhány nap múlva kö-vetik.

Szerdán délután Franciaor-szág, Olaszország és Anglia ber-ni diplomáciai képviselői megje-lentek a politikai osztály képvise-lőjénél és közölték vee a nagy követek konferenciájának hatá-rozatát, mely szerint Károly ki-rályt és Zita királynét értesítik, hogy a monarchia visszaállítá-sára irányuló minden kísérle-tüknek az lesz a következménye, hogy egy Madeiránál távolabb fekvő szigetre fogják őket inter-nálni. A portugál kormányt meg-

kérték, hogy ezt a határozatot juttassák el Károly királyhoz. Az antant három képviselője a politikai osztályt arra kérte, — hogy ugyanily tartalmu jegyzé-ket adjon át a királynénak. A megkeresés folytán a politikai osztály értesítette a volt király-nét a három diplomáciai képvise-lő lépéséről.

Ez a lépés nyilván azokkal a híresztelésekkel szemben tör-tént, amelyek a királyné zürichi tartózkodása nyomán úgy a svájci, mint a külföldi sajtóban napvilágot láttak, amelyekel azonban illetékes helyen rögtön és határozottan megcáfoltak.

értesítést, nagyon szépen kérem, értesítse Debrecen, Berek-utca 6. szám alatt lakó bánatos szü-leit.

Felhívás a hentes iparosok-hoz. Értesitem a hentes mester urakat, hogy — amint az utóbbi szakosztályi ülésen elhatározta-tott — a forgalmi adók ügyében újból szakosztályi ülés tartatik, 22-én, vasárnap délután fél 5 órakor, az ipartestületben. A tárgy fontosságára való tekin-tettel minden hentes mester ur okvetlen és pontosan jelenjen meg. Szücs Béla, szakosztályi elnök.

A debreceni és hajdúvárme-gyei gazdasági egyesület tagjait és a mezőgazdaság iránt érdeklődőket folyó hó 23-án, délelőtt 11 órakor a városháza közgyű-lési termében tartandó közér-dekü gyűlésre meghívja. Tárnya a gyűlésnek az általános gazda-sági helyzet, továbbá a sertésste-nyésztés és értékesítés nehézsé-geinek megvitatása.

Felhívás. Felhívjuk mindazon helyben lakó osztálytársunkat, akik velünk együtt tettek 1892. évben érettségi vizsgát, vagy több-kevesebb ideig együtt jár-tak velünk a debreceni ref. fő-gimnáziumba, hogy a 30 éves találkozó ügyének megbeszélése végett f. hó 26-án d. u. 5 órakor, a városi főispáni hivatalban (vá-rosháza) megjelenni szivesked-jenek. Az az óhajunk, hogy a 30 éves találkozóhoz ne csak a velünk érettségizett, hanem lehetőleg va-lamennyi egykorú osztálytár-sunk részt vegyen. Debrecen, 1922 január 21. Dr. Baróthy Zol-tán kir. táblabíró. Darvas Nán-dor gyermekmenhelyi gondnok. Komlóssy Arthur. Kovács Kál-mán árvaszéki ülnök. Dr. Me-gyeri Károly kir. törvényszéki bíró. Miskolczy Lajos főispán. Dr. Nemes Ármán ügyvéd. Dr. Nviri Ernő ügyvéd. Dr. Veress István tanítóképző intézeti igaz-gató. Zöld István földbírtokos.

Demetrovits Dezsőné női fran-cia divatterme püspöki palotá-ban megnyit. Iztléses, olcsó.

Napsugár vagyontörő árve-rés január 25—26-án, Piac utca 10. sz. helyiségében, délután 3 órakor. Oriási választék minden nemű használati, berendezési, ruházati cikkeiben és műtár-gyakban. Kiállítás: 23-án (hétfő) délelőtt 11 órától, díjtalanul.

II. Schaff János táncintézeté-ben, a Royalban, az új tanfolya-mok már megkezdődtek. Beira-tások még elfogadtatnak. Tan-órak: hétfőn, szerdán és péntek-en. Gazdálkodó osztály részére 5—7 óráig. Iparos és kereskedő osztály részére 8—10 óráig. Kül-lön órák bármely időben.

Kedves örömet szerez magá-nak még ma is, ha megveszi Bugyi Sándor vidám, mókás csü-zios kalendáriumát. Kapható a könyvkereskedésekben és az új-ságárusoknál, valamint a Deb-receni Ujság kiadóhivatalában.

Társat keresek 160—180 ezer koronával forgalmas helyen kedvő iparüzemhez. Ajánlatokat „Legjobb befektetés” jellegre a kiadóba.

Gyász- és színehagyott, to-vábbá alkalmi és bál ruhákat szépen és legolcsóbban fest, tisz-tít: Lengyel, Csapó 95.

Geprüfte deutsche Lehrerin erteilt Stunden in Deutsch für Kinder und Erwachsene zu bill-igem Preise, E. Schimek, Vár-utca 11.

Newyork rejtelméi II. részét január hó 22-én mutatja be az **Uranus.** A második rész még gazdagabb, az izgalmas és meg-lepő fordulatokban, mint az első rész. A darabot azok is meg nézhetik és élvezhetik, akik az első részt nem látták. Jegyele- vétel szombaton 10 órától.

Gyász- és színehagyott ruhá-kat gyorsan és kifogástalanul fest Koncz. Debrecen, **Arany János** u. 10.

Hölgyek figyelmébe! Arc-masszázs, archámasztás, mely rendkívül üdit, fiatalít, bérlet-ben kapható, hajszálakat végleg eltávolít. Vénusz kozmetika, — Széchenyi utca 16. sz.

Értesítés. Az összes fényképe-szeti műtermek, a miniszteri rendelet visszavonása folytán — vasárnap is egész nap nyitva vannak.

Nagy táncestély a Royalban, vasárnap este 7 órá kezdettel. Belépő-díj 15 kor. és a vigalmé adó.

Frank Sándor női divatházá-ban, Piac-u. 42. (Pannónia szálló alatt.) Selymek bál ruhákra a legjobb választékban — olcsó árakban árusítatnak.

Megérkeztek a legjobb szín-ben a gyapju kötőfonalak az első debreceni kézimunka és mű-himző ipar vállalat Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz. üzletében.

Nem kell dicsérni, önmagát dicséri az ujjonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kitűnő, magyar, házias konyhája, nagy választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Köz tisztviselőknék nagy árendé-mény. Figyelmes, gyors, előző-keny kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.

Frank Sándor divatházában, Piac-utca 42. (Pannónia szálló alatt.) Flanel blousok már 300 koronától kezdve, továbbá flanel pongyolák, ruhák, téli kabátok olcsó árakban kerülnek el-adásra.

Február 12-én, este fél 8 órá kezdettel esz a Munkás-Otthon, (Margit-fürdő disztermében) a debreceni nyomdászok nagyszabású alarcos bálja, nagy díj ki-osztással. A rendezőség nagy meglepetéseket tartogat a kö-zönség számára ez estére. Belépő díj 25 K és a vigalmé adó. A mű-latság reggelig tart.

Színház.

Csokonai-színház.
Heti műsor:

Vasárnap d. u. Kiskadét.
Vasárnap este: Tolvaj.
Hétfőn: Vörös tallár A bérletben.
Kedden: Lili, operett B bérletben.
Szerdán: Vörös tallár C bérletben.
Csütörtökön: Pillangó kisasszony.
Pardon fenség. Csókvásár A bérlet.
Pénteken: Pillangó kisasszony, Par-don fenség. Csókvásár B bérletben.
Szombaton: Pillangó kisasszony, Pardon fenség. Csókvásár B bérletben.
Vasárnap délután: Cigánybáró.
Vasárnap este: Fekete pillangó.

Vasárnap délután a Kis kadét, este A tolvaj kerül színi-re.

Hétfőn A) bérletben ujítja fél fel az igazgatóság A vörös tallárt. Halassy Mariska, Rubinyi László Gyula viszik a vezető szerepet.

Csütörtökön lesz a bemutató előadása Márkus Károly egy felvonásos játékának a Pardon, fenségnek. Kardoss, Helvey és Rubinyi felléptével.

A T. bérlelők figyelmébe. A II. fél évi bérletfizetések megkezdődtek. Felkérjük a T. bérlelő közönséget, hogy a jegyek pontos kezelhetése végett bérleteiket idejében megújítani szivesked-jenek.

A mai Balet-matinée közönsége kéri, hogy a fél 11 óráskor kezdetre pontosan jelenjen meg, miután a műsor oly nagy, hogy az előadást pernyi pontossággal kell megkezdeni és a még fennmaradt jegyek a Csokonai színház előcsarnokába kaphatók.

Newyork rejtelmei II. részét vasárnap mutatja be az Uranus.

„Meteor“ mozgóban, vasárnap „Szemben a nagy Oceánnal“. René világhírű halász drámája és „Fogat fogó“, amerikai burleszk kerülnek bemutatásra.

Szenzáció!... Szenzáció! „Szenzáció“ az Urániában, Január 24 24 és 25-én, kedden és szerdán mutatja be az Uranus a „Szenzáció“ c. nagyszerű drámát, amely két amerikai újságvállalat izgalmas harcát írja le. A darabban egy különös gyilkosság izgalma fogja a közönség figyelmét lekötve.

Óriási sikert aratott az Urániában a Fejnélküli lovas I. része. Harry Piel nagyszerű mutatványait feszült érdeklődéssel kísérte a közönség. Az I. rész ma, vasárnap utoljára látható. Siessen jegyet venni! Rendes helyárak. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor. Utalvány nem érvényes.

Londoni róm, amerikai kalandor-körténét 7 felvonásban van ma műsoron a Vigaszínház mozgóban. A kiválóan érdekes film újdonság 5 és 7 órai előadásán Berki teljes zenekara játszik.

Két sláger kép az Apollóban. Ma utoljára van műsoron a Háború és béke című 5 felvonásos orosz társadalmi dráma és a Férj nélküli feleség című 5 felvonásos amerikai vígjáték. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Harry Piel, Fejnélküli lovas II. része hétfőtől, 23-tól az Urániában. Jegyelővétel. Kedvezményes utalványok hétköznap érvényesek.

„Amer a kormányon“ című játék a szerelem körül film-újenságot mutatja be hétfőn és kedden a Vigaszínház mozgó. A főszerepeket Ossí Osvalda, a világ hírnő film-díva és Jakob Tiedtke — aki az Ezerarcu emberben Bobby Doddot játszotta — játsszák.

Százalok legendái, fejezetek a Sátán naplójából 6 felvonásban, a nordisk filgyár remeke, Carlo Wieth és Clara Wieth főszereplésével hétfőn mutatja be az Apollo. Ezt a nagyszabású filmet külön figyelmébe ajánljuk közönségnek, mert csak két nap marad műsoron.

Láthatatlan kéz. Vitagraph film. Legközelebbi meglepetésül az Urániában.

BENZIN
hőfőhár, feltöltésére alkalmas, bármely mennyiségben literenként
75 korona
árban kapható!
BLEYER, HATVAN-U. 53.
Telefon szám 7-28.

HUNGÁRIA SZÉRUMMŰVEK R.-T.

ÁLTAL TERMELT LEGHATÁSOSABB

ÁLLATGYÓGYÁSZATI SZÉRUMOK LERAKATA

Mihalovits Jenő

GYÓGYSZERÉSZNÉL

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 31. SZÁM. — TELEFON 95.

KIPROBÁLT **SEKTESPESTIS(VÉSZ)SZÉRUM** MAGASFOKU

VALAMINT AZ ÖSSZES SZÉRUMOK MINDEN MENNYISÉGBEN KAPHATÓK

Juno

illatos **kékitő**

a legjobb és legkiadósabb, mert kíméli a ruhát!

Gyártja: **BECK JENŐ** vegyészeti gyára Budapest, VI. Lehel-utca 27. szám.

Mindenütt kapható!

ELADÓ

Spaffy-utca 28. sz. a. emeletes bérház.

2 szoba, konyha lakás azonnal elfoglalható.

Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna-utca 8. szám.

Borseprút,

(borkövet is) préselt és szárított állapotban a legmagasabb napi áron **veszünk.**

Führer Miksa és Fia Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

Eladó

nagytelkű ház, üzlethelyiséggel és több rendbeli lakással.

Bővebbet: **Szent Anna-u. 36.** sz. m. alatt a házimest rnel.

Takarek-tűzhelyek

asztalalaku, erős és díszes kivitelben kapható és megrendelésre készíthetők

K O Z M A

Kandia-utca 15. szám. Lakatos tanuló. fűtőfűszek.

Hat hold

első osztály termőföld Szepesen, 12 hold kősülyszegi és 4 hold telepi föld **Dr. KOVÁTS JENŐ** ügyvédnél eladó. Kossuth-u. 7., II. em. Telefon 11-56.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű 17- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruh. zait sapkákráttára **Szent Anna utca 1. szám** telefon szám 509.

Két utcára nyíló ház eladó.

Arpád-tér 7. és Virág-utca 8. sz. Üzlethelyiséggel és hat rendbeli lakással. — Egy konyha és szoba butorral, külön udvar, vétel esetén azonnal elfoglalható. — **Gazdálkodónak nagyon alkalmas!** — Értekezhetni lehet: **Piac-utca 9. alatt** a cukrázdában.

Eladó

Tócskert, Margit-utca 8. sz. **telek,** két téglalapú lettel, melyből egyik átvehető, azonkívül Szegényhársor 24. sz. alatti **üres telek.**

Felvilágosítást nyújt: **Dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért, a lezmagasabb árt fizetem! **Gritsch ékszerkereskedő.** Verbőcz-utca 2. sz. (parkam 21)

Seszt na Bajos

vasárnap kedése **Piac-utca 23. Telefon 6.**

Rudvasak, vaslemez, szegők, Horg. fedőlemez, Karikas kályha Tűzhelyöntvények, huzalok, Csiszoló korongok, vadaszali cikkek, Gazdasági ésháztartási vasárunk

Köszenei

szobaf és ipari célra **Tűzifát,** szárazat, felaprított és hasábrban, deként és mázsúntónt azonn l házhoz szállítunk. — Már 500 kg. vételnél is a legolcsóbb napi árban és házhoz szállítom. **UNIO TŰZIFA és ÁRUFORGALMI RÉSZ. ÉNTTÁRSASÁG** **ISZOTÁLYTELEP 1. SZÁM** Telefon 779.

Hirdetmény.

A debreceni református egyháza az alább megnevezett napokon az ott kintüntetett földeket 1922. évi október 1-től kezdődőleg haszonbérbe adja és pedig:

Február 2-án:

- Vedres dülőben 41 hold tanyás birtok.
- Macsón 29 hold tanyás birtok.
- Szoboszlói dülőben 12 hold tanyás birtok.
- Gál dülőben 13 hold tanyás birtok.
- Mikepércsi uttfélen 267 hold tanyás birtok.
- Esetleg ebből a hosszupályii ut melletti 76 hold 7 parcellában külön-külön.
- Fáy dülőben 5 hold.
- Cucában 11 hold.
- Cucában 11 hold.
- Cucában 13 hold.
- Cucában 7 hold.
- Cucában 4 hold.

Február 3-án:

- Péterfia dülőben 20 hold.
- Péterfia dülőben 11 hold.
- Péterfia dülőben 8 hold.
- Péterfia dülőben 10 hold.
- Kádár dülőben 9 hold.
- Péterfia dülőben 7 hold.
- Fáy dülőben 2 hold.
- Perec dülőben 10 hold.
- Perec dülőben 10 hold.
- Fáy dülőben 4 hold.
- Szoboszlói dülőben 11 hold.

Február 4-én:

- Téglaskertben 1262 öl.
- Bánkor kaszáló 8 hold.
- Perec dülőben 21 hold.
- Kádár dülőben 5 hold.
- Veréb dülőben 5 hold.
- Perec dülőben 9 hold.
- Pac dülőben 6 hold.
- Veréb dülőben 11 hold.
- Fáy dülőben 11 hold.
- Kádár dülőben 4 hold.
- Kádár dülőben 5 hold.

Kikiáltási bérösszeg holdanként 3000 korona, a mikepércsi ut mentén levő földnél 2000 kor. ennek 10 százaléka bánatpénzül az árverés megkezdése előtt letétbe helyezendő, akár készpénzben, akár helybeli takarékpénztári betét-könyvön.

Az árverés minden nap d. e. 8 órakor kezdetét veszi az Egyház tanácstermében (Egyház-tér 17. szám alatt) s tart esetleg délután is.

Az árverési feltételek megtekinthetők délelőtt 8-1 óráig Báthori Kálmán egyházi gondnoknál, irodában (Egyház-tér 17. sz. a.) s dr. Bacsó Dezső egyházi ügyvédnél (József kir. herceg-u. 8. sz.).

Debrecen, 1922 január 29.

Bérbeadással megbízott küldöttség.

Száraz b. k. hasáb tűzifa kőb-metereknél is, valamint szoba fűtésre és üzemi célokra **szén** jutányosan kiválóan alkalmas **szén** kapható. Eljegyzéseket elfogad a „**KALÓRIA**” tüzelőanyag beszerző és értékesítő iroda Debrecen, Kigyó-utca 9. szám.

Arverési hirdetés

Csanak János ur, földbirtokos debreceni lakos megkeresésére közhírré tsem, hogy **folyó hó 23. huszonharmadik napján délelőtt 11. tizenegy órakor** 8, nyolc darab hizott sertés, a Kuczik Gábor utóda, Debreceni Lajos hentesárnyár r.-t. debreceni bér. cég, késedelmes vevő terhére és veszélyére a Közgazdasági Bank r.-t.-nak Debrecenben Diószegi ut 10. szám alatt levő hizaldájában, közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek, a vételár, vételi illeték és a forgalmi adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adni.

Debrecen, 1922. évi január 21.

Dr. Lintner Sándor,
királyi közjegyző.

Garantált, jó minőségű **BERMANN-FÉLE**
Merkur ruhafesték
Aras 3 korona

Haszonbérbe adó

azonnalra 22 katasztr. hold **fekete föld**
Nádudvaron, a falu alatt.
Bővebbet: **Dr. Falk Tibor** ügyvédi irodájában, Miklós utca 33. délután 3-5.
Telefon szám: 997.

Keveset használt
mahagóni fényezésű, gyönyörű **háló berendezés** eladó.
Bessenyei műasztalos,
Kölcsey-utca 9. szám.

ÖCSKA vasat, rezet és mindenemű fémeket legmagasabb ártért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tétel elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

HOTEL
Continental
SZÁLLODA
Budapest,
VII., Dohány-utca, 42. szám
(Hungária fűrdő épület)
MEGNYILT!
100 SZOBA
LEGMODERNEBB
BERENDEZÉS.
IGAZGATÓ: DÉNES MÁRTON

Eladó

Apaffy-utca 22. sz. alatti ház. 7 különálló lakással pincesz, istálló, kocsiszín, sertésöl, tengerigöré s egyéb mellékkeliségekkel, bekölözhető lakással, gazdálkodóknak kiválóan alkalmas. Felvilágosítást nyújt: **Dr. Gévay Béla** ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-utca 11.

Vas hordók,

bádog kannák, jó állapotban megvételre kerestetnek. **BLEYER, Hatvan-utca 53. sz.**
Telefon szám 728.

Vassodrony kerítések, ágybetétek, szab. kocsik ülések, lábtörölők és kosarakat készít:
NEBAUER JÁNOS
sodronykerítés gyára, Kéttmalom-u. 4.

Ismét itt az olcsóság hullám!

30% áresés.
ÁRJEJYZÉK:
Családi rum 1 l. 119 K
Tisztviselő tea-rum 1 l. 137 K
Jamaikai rum 1 l. 171 K
Kingston tea-rum 1 l. 188 K
Valódi kisütő főzött szilvórium 1 l. 181 K
Barack párlat 1 l. 181 K
Kitűnő úrkörök 1 l. 183 K
— Viszonteladók nagy árendmény. —

Révi likörgvár
Hatvan-utca, Kisállomás szemből

Város központjában, a Piac mellett, nagy telkű, két utcára leendő **egy emeletes ház** eladó.
Felvilágosítást nyújt: **Dr. Falk Tibor** ügyvédi irodája, Miklós-utca 33. szám, d. u. 3-5-ig.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a Földvári cégtől kiltptem és a **Kossuth-utca 29. sz. alatti Elektrotechnikai gépműhelyt és villamos felvelelési vállalatot** nyitottam. Foglakozom a legkomplikáltabb villamos gépek, készülékek és villamos orvosi műszerek javításával, a alakításával.

Villamos motorok és dynamó gépek speciál tekroselő és ja.ító műhelye.
Vállalok: villamos világítás és motor berendezéseket, házi telefont, villamos csengők szerelését, átalakítását, javítását helyben és vidéken. — Munkáim jószáért és mérsékelt árá által a nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri.
Kovács Lajos
elektro-mechanikus.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 1 K

Levelezés

K. E.
levele van a kiadóhivatalban. 114
Tarzan
feljegyzéssel van a kiadóban. 999
Szén
csinos, intelligens, fiatal, füzetben utóhívás ismerettségét kevesem házasság céljából, aki forrón tudna szeretni. Fényképekkel ellátott helyzetet teljesen kiemertő leveleket **Korrek** medikus, 24. fejezete kiadóba kérek 854

Ajánlat

Aranvat.
ezüstöt, platint hátkénnél többet fizet a Központi ékszerház Piac utca 30. 875
Mindenes
bejáróni reggelitől délutánig foglalozva. — Fizetés megállapodás szerint. villamos bérlettel Bihari Ferenc Nagverdó. IV. sz. városi nvaraló. 802
Gomblyuk
varrást vállalok Paacsirfa utca 66 sz. utcai lakás 1019
Mosást
és vasalást vállalok Kaszás Jánosné Bercsényi u. 16. 1018
Butorozott
szoba, villanyvilágítás-sal 2 személy részére teljes ellátással kiadó. Cím a kiadóban 1013
Teknologiai
raiz szerinti szabni tanítók. Jezerniczky né. Miklós utca 43. Készítetek mindenféle női ruhákat. 1014
Gyermekek
ruha, fehérnemű varrása, javításra házakrahoz meuek **Kossuth** 24. aító 3. 961
Ény
szoba butorral átadó. Cím a kiadóhivatalban 986
Sertésölést
szolid ártért vállal **Ormos Géza** Zsák utca 13. szám. 995
3 szobás
lakás butorral azonnal átadó Cím a kiadóban 1002
A város
leforgalmasabb helyén szatócsüzlet átadó Cím a kiadóban. 1003
Csanó utca 67
Bálint József asztalos-nél butorok, könyvha berendezések raktáron 767
Tűzfűtő
samott és kályhabetasz **Timár** u 11 871
Jó házikoszt
henteskézésre és kihordásra futóvas áron kapható **Warga** u. 28. utcai lakás 568
Fehérnemű
varrást, alakítást, horzolását elvállal melenkül utóhívásny **Hatvan** u. 11. 911

Tűzifa
I. rendű Lúkk felauritva házhoz szállítva **K 230 Péterfia** 52 1027

Elcsereálnóm
utcai szoba, könyvha mellékkeliségekkel ellátó akasom a Piac közelében hasonlóval, esetleg 2 szobással. Cím a kiadóban 949

Kabátok
horzolását, kötését és egyéb kézimunkákat elvállalok. Könyvek utca 6. szám. 944

2 szoba.
könyvha, esetleg 1 szoba könyvhaént felújított füzetek **Nvil utca** 131. 910

Tócskertenben
1 hold föld, könyvha kerítésnek alkalmas kiadó **Útkert, Lehel** utca 69 898

Házibor
u. 35. korona. ó 40 korona. literenként kapható **Sestakert, Porozsai** ut 48 938

Gazdálkodóknak
bekölözhető csabadi ház eladó. Értekezés **Dr. Csáthy** ügyvédnél, hétköznap **Deák Ferenc** utca 9. 1030

Uri ember
társulhat százszor könyvhaént vállalatomhoz. évente ötevenezer koronára jövedelemre számíthat Cím a kiadóban. 991

Fatermelő
munkások köfehértórá hétéfőn ismét megkezdöttük a termelést. **Csu** 2 978

Kömtíves
és ácsnesteri szakvizsgákra előkészítők felvételére **Havas, Péterfia** 40. 965

32. számú
II. sor vasatorba egyebéd 161 koruri házhoz is kivihető. Csak megrendelés után kapható. 999

Libakertbe
egy hold föld haszonbérbe kiadó Cím a kiadóhivatalban. 985

Egy lóerős
közép eladó Kezdő mészereknek műlépeltöntök. **Ötvös, Sziv** u. 3. 987

Szobabeli
butoromat seivésők fás kamarát megveszi. lakásom átadom. **Apaffy** utca 87. 1005

Eladó
körfűrés, hordók, szeke, gumicső, egy hálószoza, **Péterfia** 52. 1028

Hencserek.
schöberágvak, dlüss és bőrvázson divánvok — matracok készlen kaphatók **Debrecenszky** kártyitánál **Halköz** Ja vitások iutóhívásosn készíték. 1023

Elcsereálnóm
Csanókerthen levő szoba, könyvha lakásomat melvhez van egy fél hold szőlő, arvumocsos eel a városban levő két kisebb szobás lakással. Érdeklődné lehet **Varvaker** u. 3-b. 989

Fehérnemű
varrózó egész napra házhoz ajándékok vidékre is elmerve **Aranv** János u. 55. keresztútlet 1029

Elcsereálnóm
budapesti szén nagy szobás, könyvha lakásomat debreceni két szobással, Cím a kiadóban. 948

Menvasszonvok
felújított, Min. utcafele divatos kézi munkálat ócsón váltott uri no. **Hakóczy** utca 6. szám. 1026

Mauze
bert. közvetítési, lelelési díjat fizet varzonlakó 1-2 szobás lakásomat. Cím a kiadóban. 1025

Osomáló napir
nagvha és kicsinyben kapható a **Fehér** Utca kiadóhivatalban 1031

Piac utcai
üzletelhelységeért ócsereálnóm **Piac** utca réghelynek, raktárnak alkalmas nagy suttérny helyiséget. **Atóháló** kat „Diskreció” biztósítva” jellegre kiadóhivatalba. 1024

Prima
bükkhasáb inari ócskora ólezett és arított tűzifa azonnali szállításhoz készíthető. **Bartha** Debrecen, Isztály 3-b. Telefon 785. 942

Egy
szoba, könyvhaent átadom annak a kiadóhivatalba megveszi. **Kac** telefon 9 928

Irodai
nagy szobás lakás felújítását 8 éves birtoknyitvánnyal vállalok elvele. Cím a kiadóban. 940

Kereslet
Aranvat-üzlet, briliánsok, zörcédítékat veszi. **Mechivás** házhoz is elmerve **Steiner Mihály** Hatvan-u. 2. sz. udvarban 1 sz.

Gyakorlott
ingvasalónók felvételnek **Széchenyi** utca 42. szám 805

Szatócsüzletet
forzalmas helyen keresek megvételre. Cím a kiadóban. 904

Üveves
üzletszerű és üvevárus fizetéssel felvételük **Hirlap** Iroda **Széchenyi** u. 6. 106

Butorozott
szobát keresek, lehetőségre kértre nyitót, villamos közlebe. Címek levében vagy személyesen a **Fehér** Utca kiadóhivatalában ielen-tendők. 1032

Mindenes
szakácsnót keresek **Konczné, Péterfia** 80. fobbra. 2. aító. 914

Általános
biztosító társaság keres belső és külső teendőkben **cvakorlott tisztviselőt** Cím a kiadóhivatalban. 649

Bárhol hirdetett

olcsó áraknál is jutányosabb árban... Székelyudvarhelyi... Készítők... Rákóczi utca 71. sz.

Egy kvartélyos felületű... Csillag u. 90. sz. 4. ajtó.

A tisztviselő... telephelyi előkötésű egy fekete malac... Halmi utca 23. Hőfűtő házban.

Bankszakniban... juttatás szedőbiztosítással... Kossuth u. 17.

Szoba... konyhás lakásom van... Halmi utca 23. Hőfűtő házban.

Csinosan... beépített levegőtű... Kőrösi utca 17.

Keresek... intelligens nő... Andrássy ut. 13.

Gyakorlott... segéd lányok és lánykák... Pólya utca 14.

Bejárónő... falvezek két személyhez... Maradékartház.

Aranvat... ezüstöt... Kossuth u. 4. sz.

Bort... kisebb és nagyobb mennyiségben... Hatvan u. 2.

Gyors... 64 gépszerűen teljesen új... Piac utca 34.

Százardadát... 10 évesekkel felvezek... Kossuth u. 7. H. H. H.

Egy csinosan burkolozott szobát keresek... Csapó u. 22. keresztút... 950

Kertszőlő... a debreceni tel. kollégiumi fűvészkertbe... 950

Borbélyseáné... állást keres... 951

Százardadát... felvezek... 933

Üzletet... falvezek... 1022

Politurozáshoz... segéd lányok... 1021

Csizmadiák... segéd munkás... 1017

Tizedes... mérlegkeres... 115

Irodista... segéd munkás... 931

30 éves... református nő... 929

Nagy... segéd munkás... 919

Kakasnéküli... konyha... 981

Nyúlbert... falvezek... 977

Zennorát... vagy másod... 973

Gyakorlott... segéd munkás... 974

Egy... segéd munkás... 967

Tanulónak... segéd munkás... 963

30 éves... konyha... 1003

Favánót... segéd munkás... 1011

Köszön Faszén Tüzifa... Csapó-u. 16. Tel. 952

Tanonok... falvezek... 947

Egy... konyha... 964

Kifutó... falvezek... 955

Keresek... falvezek... 966

Eladás Modern butorok!... 813

Eladó... falvezek... 899

Eladó... falvezek... 885

Egy... falvezek... 107

Jó hang... falvezek... 918

5 6 hektó... falvezek... 915

Eladó... falvezek... 810

Hölök ebédlők... falvezek... 874

Eladó... falvezek... 874

Eladó... falvezek... 867

Egy... falvezek... 1020

Eladó... falvezek... 758

Eladó... falvezek... 847

Eladó... falvezek... 930

4-5 éves... falvezek... 120

Eladó... falvezek... 1001

Eladó... falvezek... 932

Egy... falvezek... 927

Eladó... falvezek... 911

Vilmos császár... falvezek... 935

Eladó... falvezek... 943

Eladó... falvezek... 952

Eladó... falvezek... 947

Eladó... falvezek... 859

Tengeridaráló... falvezek... 923

Széchenyi ut... falvezek... 897

Bor... falvezek... 874

Eladó... falvezek... 874

Eladó... falvezek... 867

Egy... falvezek... 1020

Eladó... falvezek... 939

Eladó... falvezek... 939

Eladó... falvezek... 1010

Száraz tűzfa... Kemény lajezet... Telefon 13-95.

Eladó... falvezek... 954

Eladó... falvezek... 956

Gyöngvörű... falvezek... 934

Szecs-kávánó... falvezek... 113

Eladó... falvezek... 994

Eladó... falvezek... 992

Eladó... falvezek... 1002

Eladó... falvezek... 1000

Eladó... falvezek... 998

Gyalonad... falvezek... 998

Gallérok... falvezek... 1001

Férfi... falvezek... 1000

Aliu... falvezek... 1009

Eladó... falvezek... 1005

Kocsi... falvezek... 1009

Eladó... falvezek... 939

Eladó... falvezek... 1010

Eladó... falvezek... 1010

Félső... falvezek... 930

Eladó ház... falvezek... 900

Eladó... falvezek... 984

Egy... falvezek... 987

Olcsó... falvezek... 980

Hus... falvezek... 982

Egy... falvezek... 976

Eladó... falvezek... 975

Modern... falvezek... 973

Eladó... falvezek... 973

Eladó... falvezek... 973

Eladó... falvezek... 973

Egy... falvezek... 960

Eladó... falvezek... 960

Eladó... falvezek... 966

Eladó... falvezek... 953

Eladó... falvezek... 957

Eladó... falvezek... 957

Eladó... falvezek... 957

Eladó... falvezek... 958

Eladó... falvezek... 958